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Vlathématiques CM [ Numération |

Décomposer un nombre (2)
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/ Pour déterminer la valeur des chiffres d’'un nombre entier, on peut N
' d . ‘
L PECrire dans UN ....ceeeceevecnseeeeseesessenenesnesessaesnes !
I . . . ' 4 . y 4 . .
| La position de chaque chiffre permet d’écrire sa décomposition. :
|
. Exemple : 603 280 105 :
1 I
1 I
: Classe des millions Classe des milliers Classe des unités :
| .
| (X 1 000 000) (X 1 000) simples :
| Centaines | Dizaines de Unités de Centaines | Dizaines de Unités de Centai Dizai Unité :
: de millions millions millions de mille mille mille er(1x i;:)es |z()?|1r;)es ?xl 1()25 I
1 (X 100 000 000) (X 10 000 000) (X 1000 000) (X 100 000) (X 10 000) (X 1 .000) :
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I e Pour décomposer un nombre par ........................ On put utiliser |
1 I
I Exemple : 603 280 105 |
|
! Classe des millions Classe des milliers Classe des unités |
| (X 1 000 000) (X 1 000) simples :
: c d u e d u c d u :
|
: I
o\ J\ A J :
I Y Y Y |
“ ................................................. e P + 1
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\N- __________________________________________________________ ”

1 Compleéte ces décompositions par chiffre :

A 47541 = (... X 10 000) + (.... X 1 000) + (.... X 100) + (.... X 10) + ....
706 540 = (.... X 100 000) + (.... X 1 000) + (.... X 100) + (.... X 10)
450 200 005 (.... X 100 000) + (... X 10 000) + (.... X 100) + ...

7 Compléte ces décompositions par classe :

£ 340301= (... X 1000) + ..........
880 808 088 = (... X 1 000 000) + (crovee..... X 1 000) + ...........
70 000 060 = (........... X 1 000 000) + ...........

3 Retrouve les nombres décomposés :
(6 X 10 000) + (9 X 1 000) + (2 X 200) + (8 X L0) + 1 = srvereerrreeeereesces s ereeeeessrsseennes
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¢ Pour déterminer la valeur des chiffres d’'un nombre entier, on peut Y
I’écrire dans un A/x..0a0leony.. de. muumenalion

La position de chaque chiffre permet d’écrire sa décomposition.
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Classe des millions Classe des milliers Classe des unités
(X 1 000 000) (X 1 000) simples
C d u C d u C d u

0 3 2 8 0 1 0 5

[ | Il A
Y Y Y

et osesesertnseasesxnsnesenseseeeeenesnnnennne T eeion e et et e tenren eenreaeenaeenes +

Y (603X 1°0600 000) (280X 1°000) (105)
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Classe des millions Classe des milliers Classe des unités
(X 1 000 000) (X 1 000) simples
Centaines Dizaines de Unités de Centaines Dizaines de Unités de . o L,
- . . . . . Centaines Dizaines Unités
de millions millions millions de mille mille mille (X 100) (X 10) (X 1)
(X 100 000 000) | (X 10 000 000) (X 1000 000) (X 100 000) (X 10 000) (X 1000)
6 0 3 2 8 0 1 0 5

/ LN /

.{6x.100.000000) # (3 X.1,000,000) + (2 X100 000) + (8 X 10,000) * (1 X 100) + (3X1)

¢ Pour, décomposer un On put utiliser

Exemple : 603 280 105

nombre par 0[20/3’39
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1 Compléte ces décompositions par chiffre :

47 541 = (.... X 10 000) + (.... X 1 000) + (.... X 100) + (.... X 10) + ....
706 540 = (.... X 100 000) + (.... X 1 000) + (.... X 100) + (.... X 10)
450 200 005 (.... X 100 000) + (... X 10 000) + (.... X 100) + ...
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Compléte ces décompositions par classe :

£ 340301= (... X 1000) + .........
880 808 088 = (... X 1 000 000) + (crevec..... X 1 000) + ...........
70 000 060 = (........... X 1 000 000) + ...........

3

Retrouve les nombres décomposés :

(6 X 10 000) + (9 X 1 000) + (2 X 100) + (8 X 10) + 1 = +rrvveeeeeeeeereeeereeee e
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